

让广大人民群众走进文化馆、爱上文化馆

2024全市文化馆服务宣传周拉开帷幕

5月18日至26日将举办百余场特色活动

本报讯(记者卢山)5月19日下午,随着唐山市文化馆服务宣传周启动仪式暨文化驿站公益培训成果展演的举办,唐山市群众艺术馆联合各县(市、区)文化馆以“文化馆:人民的终身美育学校”为主题的文化馆服务宣传周拉开了帷幕,5月18日至26日,100余场集合了趣味性、艺术性及教育意义的活动,将在全市文化馆中轮番登场,让广大人民群众走进文化馆,爱上文化馆。

43场活动。5月18日,发布了原创主题歌曲《我们都精彩》,呼吁更多人走进文化馆,共享文化发展成果。宣传周期间,还将相继举办“青少年合唱比赛”“青少年书法美术展”“古筝培训班”“手机摄影班”等一系列展览展示、讲座培训活动,为人民群众提供形式多样、内容丰富的文化服务。

法、养生等培训课程,曹妃甸区将举办广场舞、非遗现场教学及国画培训班,路北区开展的全民艺术普及大课堂将推出冀东民歌讲座、摄影云讲座等不同类型的培训,满足不同人群的文化需求。青年夜校激发青年参与热情,今年宣传周期间,为助力我市青年发展型城市建设,市群艺馆创新推出了青年艺术夜校活动,艺术夜校以延时开放、公益免费为特色,直面城市中青年群体获得高品质、公益性艺术普及教育的“痛点”。首期推出的8节课程,一上线就被“秒杀”,网友直呼“比假期抢车票还难”。同时,为便于青年就近参与,拓展课程内容,还与茗羽美学空间分馆等文化驿站、艺术辅导机构等共开艺术夜课活动。

数字文化馆是现代公共文化服务体系建设的重要支撑。近年来,全市各级公共文化服务机构提升在场服务能力,不断强化数字化技术,加强与科技融合,提升公共文化服务效能。2024年文化馆服务宣传周期间,将通过提供线上服务,让群众可以随时随地享受公共文化服务。各级群艺馆精心策划了全民艺术普及“学才艺”“看直播”“读好书”系列活动。市群艺馆还将依托抖音等平台采取线上线下同步共享的形式,扩大活动的覆盖面和可及性。

唐山文旅电商达人联盟启动

本报讯(记者卢山 通讯员李超)5月18日,由唐山投资控股集团、战略新兴集团唐山电商公司主办的唐山文旅电商达人联盟启动仪式暨本地生活达人沙龙活动在在大城山运动之山举行,来自我市的160余名电商达人参加活动。

据了解,唐山文旅电商达人联盟旨在打造涵盖唐山文旅电商直播基地、电商达人的信息及资源共享平台,通过整合各方资源,实现电商达人、电商直播平台、供应链企业及唐山特色产品产地的流畅对接,通过市场化理念,提供持续、稳定的专业化服务,更好地宣传推广唐山特色产品,助力唐山经济社会发展。联盟目前拥有电商达人80余人,总粉丝量近3000万。

市残联开展助残惠残宣传展示活动

本报讯(记者闫妍 通讯员孟勇)5月17日上午,在第三十四次全国助残日来临之际,市残联开展助残惠残宣传展示活动在南湖丹凤朝阳广场举行。

活动现场,集团相关企业就特色产品、业务合作模式和发展方向进行了推广,电商达人分享了旅游攻略、美食推荐、好物分享等方面成果。

小满:阡陌麦香飘,千树杨梅紫

据新华社天津5月18日电(记者周润健)“晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时。”北京时间5月20日20时59分将迎来小满节气,标志着我国大部分地区已相继进入夏季,南北温差进一步缩小。此时节,熏风徐来,麦穗摇曳,落红满地,有诗云“最爱垄头麦,迎风笑落红。”

当太阳到达黄经60度,夏天的第二个节气——小满到来。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,小满的“满”与麦子有关,是指麦类等夏熟作物灌浆乳熟,籽粒已开始饱满,但还未成熟,故称“小满”。

节令之美

小满之后即是芒种节气,农事即将进入一年中最繁忙的阶段。“乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田”,农历四月一到,小满一来,村里的男女老少便忙碌起来,田间地头洋溢着丰收的喜悦和生命的活力,也记载着农民们古老且厚重的农耕信仰和岁月往复。

深刻的印象,不过,小满时节的“成熟之美”和“丰收之乐”也寄身于南国枝头上的橙黄色的枇杷和紫红色的杨梅。身处于小满时节的江南,明代诗人李昌祺在《小满日口号》一诗中写道:“长是江南逢此日,满林烟雨熟枇杷。”整个林子笼罩在茫茫烟雨之中,满树都挂上成熟的枇杷,正等着人们去采摘,这是多么富有诗情画意的场景啊!

丰南 防灾减灾 宣传进码头

近日,丰南区气象局在黑沿子码头进行了全国防灾减灾日宣传活动。工作人员深入码头,为渔民发放了宣传资料,普及防灾减灾科普知识。同时,工作人员还科普了气象学知识,向渔民介绍简易气象装置,解释风力原理,并示范如何准确判断风向风速,从而帮助渔民更深入地了解沿海地区的天气特点,提升防灾减灾意识和应急避险能力。



陈军、刘洋摄

5月份第三期“周文明标兵”发布

(上接第一版)推广深冬温室嫁接栽培等新模式6个,面积达8.6万亩;参加农业农村部、省市级蔬菜园区6项蔬菜项目申报及实施工作,引进项目资金320万元。她走进田间地头为菜农解决生产中实际问题,开展各类技术培训13场次,讲解育苗新技术的使用,提升当地生产水平。她引进推广新品种、新技术、新设备的行为,为全县推行科学种植作出了突出贡献。

后刘亚才悄悄离开。几天后,被救助的老人来到公司,激动地表示:“非常感谢刘亚才师傅的热心救助!”并送上一面写有“人民公交为人民,热心助人好司机”的锦旗。

12.危急时刻伸援手的好员工 陈志远、杨柳

15.守正创新、呵护儿童健康的好医生 刘艳芹

18.积极弘扬传统文化的书法爱好者 高玉海

6.敬老爱老、服务老人的理发师 李莉英

李莉英,迁安市赵店子镇李官营村村民。十年前,李莉英在村里开理发店的时候就表示,60岁以上老人理发一律半价,70岁以上老人理发一律免费,患病不能来店的老人一律上门服务。逢年过节,她即使忙到深夜也准时到约好的老人家中服务,绝不会拖到第二天。十年以来,她为特殊群体提供理发上门服务500余次,为老年人免费理发300余次,累计减免费用约2万元。面对村民们的称赞,她总是笑着回答:“人都有老的时候,能为老人们做点事是应该的。”

9.暖心服务群众的“帮大姐”樊立英

樊立英,迁西县罗屯镇东寨村妇女主任。她想民之所想,急民之所急,用自己的实际行动为村民们带来了温暖和快乐。她身边有一位行动不便的孤寡老人,于是她就主动承担起照顾老人的重任,多年来坚持帮助老人挑水做饭、买药买药。看到村里很多家庭收入少、妇女就业难,她千方百计邀巾帼家政的老师到村里开展知识讲座、传授技能技艺,两年里50多名妇女先后找到了适合的工作,家庭有了稳定的收入。她还是一名热心的心理咨询师,村里妇女有了烦心事和高兴事,都愿意和她谈,她热心调解各种矛盾纠纷,大家都亲切称她“帮大姐”。

13.支教边疆、教书育人的好教师 孟广双

孟广双,唐山工业职业技术学院教师。他扎根教研一线,潜心教书育人,从教9年来指导学生获得省级以上奖励40余项,培养社团学生200余名,多次获评优秀教师。2023年5月,他主动申请援疆,被派往铁门关市新疆生产建设兵团兴新职业技术学院支教三年。为了促成两校职业本科筹建工作深度对接,他利用课余时间到师生作学术报告、技能培训,指导学生参加各类比赛,打造以课堂、社团、比赛和科研相结合的人才培养模式,积极推广“河北经验”。孟广双充分发挥党员教师模范带头作用,与新疆青年教师结对子,与少数民族学生交朋友,用真情帮助他们解决学习和生活中的问题。

16.拾金不昧、服务群众的保安 梁余

梁余,遵化市中原天然物业服务有限公司保安,他爱岗敬业、工作很有责任心。4月19日,梁余在日常巡逻中发现垃圾桶旁有一个信封,信封内装有现金,捡到后他及时将信封交到物业办公室并寻找交还失主。几天后,失主将一面写有“拾金不昧 文明典范”的锦旗送到物业,表扬他拾金不昧的行为。有一次,巡逻过程中他发现住户家中突发火情,他立即上报并协助消防部门灭火,避免了重大火灾的发生。某天,他看见有老人摔倒在地时,毫不犹豫地上前扶起老人并护送回家中。他拾金不昧、热心服务的良好品质得到了社区居民的广泛赞誉。

19.临危不惧、见义勇为的好青年 董晴

董晴,唐山师范学院学生。董晴学业和成绩常年保持班级前列,同时她积极参与校团委组织的七彩假期志愿服务和义务支教,是一名性格开朗、乐于助人好青年。5月1日中午,丰南区205国道牧都草草三厂附近路口发生交通事故,两辆汽车碰撞声正在附近吃饭的董晴听到,她和父亲赶到后发现出事车辆内有两个人被卡住动弹不得,前引擎盖正在冒出浓烟。此时董晴顾不上害怕,同周围群众一起拎起灭火器跑向冒烟车辆进行灭火,随后大家合力救出被困两人。事后有人问她:“你一个女孩子怎么这么大胆?”她微笑着回答:“当时情况危急没时间多想,还是救人要紧。”

7.慷慨捐赠、助力教育事业的好村民 刘适郡

刘适郡,滦州市王店子镇黄新庄子村村民。多年来,他先后捐赠33万余元助力乡村教育事业,为当地学校师生创造良好的学习和生活环境。他还捐赠了一台变压器用于保障师生用电安全,资助学校食堂进行改造升级,提高在校师生的用餐条件。在王店子镇中学教师节表彰大会上,他捐赠了3万元用于表彰学校的教育工作者。他用实际行动践行了一名共产党员的使命和担当,号召更多的爱心人士行动起来,为振兴乡村教育事业贡献力量。

10.热心公益、奉献爱心的退役军人 王振之

王振之,滦南县自然资源和规划局土地开发整理中心副主任。作为一名退役军人,他始终坚守初心,不忘党和政府的培养,忠诚担当、勤勉务实,在出色完成本职工作的同时还热心公益事业。作为一名公益志愿者,他为县民政局“农村养老小食堂”捐赠物资,积极组织爱心人士定期看望慰问孤寡老人,时刻关心关注他们的生活,还先后帮扶10余名困境儿童,给他们送去物质帮助的同时给予精神鼓励。他用实际行动展现出一名共产党员干好热心公益事业的责任感和使命感。

11.暖心服务、贴心百姓的税务工作者 齐智杰

齐智杰,遵化市税务局办公室主任。他顾全大局、兢兢业业,面对群众始终保持热情周到接待、耐心倾听诉求,认真进行政策解读、妥善解决各类问题。在处理市长热线转办案件工作中,他总是认真细致听取意见建议,想办法解决群众诉求,在接到群众反映数字发票不方便老年人使用的问题后,他多方沟通联络,亲自上门服务,手把手辅导数字发票开票流程,得到群众的赞誉。截至目前,他承办“热线”转办的任务300余次,承办率100%,回访率100%,做到了“事事有结果,人人

17.助人为乐、不求回报的最美社工 冯卫娜

冯卫娜,迁安市温馨社会工作服务中心社工。她认真履行工作职责,任劳任怨为百姓做实事。入户特殊群体时,她总是及时了解他们的状况和需求,帮助解决存在的问题。一次,她到某“五保户”家中巡访,发现该院都是杂草,老人因病生活不能自理,冯卫娜进屋就放下慰问品,开始打扫卫生,并为老人清理个人卫生,她汗流浹背却没有任何怨言。像这样的感人事迹还有很多,比如调解缓和夫妻闹离婚、自掏腰包援助他人、热心帮助群众解决困难等。冯卫娜勤于行动、善于关爱、

20.敬业奉献、勇于创新的“市长热线”接线人 郑颖

郑颖,唐山市12345政务服务便民热线中心技术部部长。入职以来,她恪尽职守、勤勉进取,协调搭建起四级热线组织架构,开通了6188个村级账号,实现了热线系统市乡村四级联动。在单位领导的带领下,她积极推进热线与政法、工商联、公安系统的对接工作,实现了热线数据的互联互通,让数据价值得以充分发挥。她多次到先进地市调研学习,与多家国内顶尖科技公司交流探讨工作上的改造方案,努力打造出更好、更管用的热线平台。郑颖用义无反顾的工作热情,一直为唐山市热线智能化工作倾情奉献。